Lista - Aula 7 de FISICA 12019

*1 Vocé deixa cair um livro de 2,00
kg para uma amiga que estd na cal- a—
cada, a uma distdncia D = 10,0 m Sara
abaixo de vocé. Se as méos estendidas
da sua amiga estdo a uma distancia
d = 1,5 m acima do solo (Fig. 8-30), (a) o
qual é o trabalho W, realizado sobre %8 B
o livro pela forga gravitacional até ele --
cair nas maos da sua amiga? (b) Qual :
€ a variacao AU da energia potencial it
gravitacional do sistema livro-Terra

durante a queda? Se a energia poten- d
cial gravitacional U do sistema € con-

siderada nula no nivel dosolo,qual€ 0 gz 830 Problemas
valor de U (c) quando vocé deixa cair Le10.

o livro e (d) quando ele chega as maos

da sua amiga? Suponha agora que o valor de U € 100 J ao nivel
do solo e calcule novamente (e) W,, (f) AU, (g) U no ponto onde
vocé deixou cair o livro e (h) U no ponto em que chegou as maos
da sua amiga.

A

*S Qual € a constante eldstica de uma mola que armazena 25 J
de energia potencial ao ser comprimida 7,5 cm?



*¢7 A Fig. 8-34 mostra uma haste fina, de comprimento [ =

2,00 m e massa desprezivel, que pode girar em torno de uma das
extremidades para descrever uma cir-

cunferéncia vertical. Uma bola de massa
m = 5,00 kg estd presa na outra extremi-
dade. A haste € puxada lateralmente até
fazer um angulo 6, = 30,0° com a ver-
tical ¢ liberada com velocidade inicial
vy = 0. Quando a bola desce até o ponto
mais baixo da circunferéncia, (a) qual é
o trabalho realizado sobre ela pela forca
gravitacional e (b) qual é a variacdo da
energia potencial do sistema bola-Terra?
(c) Se a energia potencial gravitacional é
tomada como sendo zero no ponto mais
baixo da circunferéncia, qual é seu valor
no momento em que a bola € liberada?
(d) Os valores das respostas dos itens de (a) a (¢) aumentam,
diminuem ou permanecem os mesmos se o dngulo 6, é aumen-
tado?

m

FIG. 8-34
Problemas 7,16 e 17.

*15 Uma bola de gude de 5,0 g ¢ lancada verticalmente para
cima usando uma espingarda de mola. A mola deve ser compri-
mida de exatamente 8,0 cm para que a bola alcance um alvo colo-
cado 2() m acima da posicdo da bola de gude na mola comprimida.
(a) Qual € a variagdo AU, da energia potencial gravitacional do
sistema bola de gude-Terra durante a subida de 20 m? (b) Qual
¢ a variacao AU, da energia potencial eldstica da mola durante o
lancamento da bola de gude? (¢) Qual é a constante eldstica da
mola?

*+20 Uma Unica forga conservativa F = (6,0x — 12)i N, onde x
estd em metros, age sobre uma particula que se move ao longo de
um eixo x. A energia potencial U associada a essa forca recebe o
valor de 27 J em x = (. (a) Escreva uma expressao para U como
uma funcédo de x, com U em joules e x em metros. (b) Qual € o
maximo valor positivo da energia potencial? Para que valor (c)
negativo e (d) positivo de x a energia potencial ¢ nula?



*#27 A Fig. 8-41 mostra uma pedra de
8,00 kg em repouso sobre uma mola. A
mola € comprimida de 10,0 cm pela pedra.
(a) Qual € a constante elastica da mola?
(b) A pedra ¢ empurrada mais 30 cm para
baixo e liberada. Qual € a energia poten-
cial elastica da mola comprimida antes
de ser liberada? (c) Qual é a variacdo da
energia potencial gravitacional do sistema
pedra-Terra quando a pedra se desloca do ponto onde foi libe-
rada até a altura maxima? (d) Qual é essa altura maxima, medida
a partir do ponto onde a pedra foi liberada?

FIG. 8-41
Problema 27.

e231 Na Fig. 8-45 um bloco de =~ "' 777 e
massa m = 12 kg € liberado a par-
tir do repouso em um plano incli-
nado de dngulo 6 = 30°. Abaixo
do bloco hd uma mola que pode
ser comprimida 2,0 ¢cm por uma
forca de 270 N. O bloco para mo-
mentanecamente apds comprimir
a mola 5.5 cm. (a) Que distancia
0 bloco desce ao longo do plano ;

da posigdo de repouso inicial até FIG. 8-45

0 ponto em que para momentane- Problemas 31 e 37.
amente? (b) Qual é a velocidade
do bloco no momento em que en-
tra em contato com a mola?
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*¢45 Uma corda é usada para puxar um bloco de 3,57 kg com
velocidade constante, por 4,06 m, em um piso horizontal. A forca
que a corda exerce sobre o bloco € 7,68 N, 15,0° acima da hori-
zontal. Quais sdo (a) o trabalho realizado pela for¢a da corda, (b)
0 aumento na energia térmica do sistema bloco-piso e (c) o coefi-
ciente de atrito cinético entre o bloco € o piso?



e#53 Na Fig. 8-53 um bloco desliza ao longo de uma pista, de
um nivel para outro mais elevado, passando por um vale inter-
medidrio. A pista ndo possui atrito até o bloco atingir o nivel mais
alto, onde uma forga de atrito para o bloco em uma distancia d. A
velocidade inicial v, do bloco € de 6,0 m/s, a diferenca de altura A
é1,1me y é0,60. Determine d.

FiG. 8-53 Problema 53.

*«59 Na Fig. 8-55 um bloco

de massa m = 2.5 kg desliza de | = I
encontro a uma mola de cons- | o m
tante eldstica k = 320 N'm. O 5% R R A
bloco pédra apdés comprimir a 0 .
mola 7.5 cm. O coeficiente de FIG.8-55 Problema 59.

atrito cinético entre o bloco e

o piso € 0.25. Enquanto o bloco estd em contato com a mola e
sendo levado ao repouso, determine (a) o trabalho realizado pela
mola e (b) o aumento da energia térmica do sistema bloco-piso.
(c) Qual € a velocidade do bloco imediatamente antes de se cho-
car com a mola?



83 Uma mola (kK = 200 N/m) esta
presa no alto de um plano inclinado
sem atrito com 6 = 40° (Fig. 8-65). Um
bloco de 1,0 kg € lancado para cima ao
longo do plano, de uma posicio inicial
que esta a uma distancia d = 0,60 m da
extremidade da mola relaxada, com
uma energia cinética inicial de 16 J.
(a) Qual € a energia cinética do bloco
no instante em que comprime a mola  giG. 8.65 Problema 83.
0,20 m? (b) Com que energia cinética

o bloco deve ser langado ao longo do plano para que fique momen-
taneamente parado depois de ter comprimido a mola 0,40 m?

97 Um projétil de 9,40 kg € langado verticalmente para cima.
O arrasto do ar diminui a energia mecanica do sistema projétil-
Terra de 68,0 kJ durante a subida do projétil. Que altura a mais o
projétil teria alcancado se o arrasto do ar fosse desprezivel?

107 Um bloco de 20 kg sobre uma superficie horizontal esta
preso a uma mola horizontal de constante eldstica k = 4,0 kN/
m. O bloco € puxado para a direita até a mola ficar distendida 10
cm em relagdo ao comprimento no estado relaxado, e depois li-
berado a partir do repouso. A forga de atrito entre o bloco em
movimento e a superficie tem um médulo de 80 N. (a) Qual é a
energia cinética do bloco apds ter-se movido 2,0 cm em relacido
ao ponto em que foi liberado? (b) Qual é a energia cinética do
bloco quando volta pela primeira vez ao ponto no qual a mola
estd relaxada? (¢) Qual € a maxima energia cinética atingida pelo
bloco enquanto desliza do ponto em que foi liberado até o ponto
em que a mola esta relaxada?



